
幼儿园中班音乐劳动最光荣教案(大全8
篇)

安全教案旨在通过科学的方法和生动的案例，提高人们的安
全素养和应对能力。以下是小编为大家整理的五年级教案，
希望对教师们的教学工作有所帮助。

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇一

活动目标：

1.初步学唱歌曲《劳动最光荣》，唱准旋律，唱清楚歌词。

2.通过倾听和观察图片感知、记忆歌词的内容。

3.培养爱劳动的情感。

活动准备：

配套磁带、图谱活动过程：

1.活动导入。

（1）教师和幼儿一起谈论有关劳动的话题。

师：我发现我们的教室，游戏区非常干净，是谁这么能干，
这么爱劳动？

在家里，小朋友可以帮妈妈做哪些力所能及的事情呢？

2.学唱歌曲《劳动最光荣》。

（1）欣赏歌曲，初步感知歌词。



师：我们一起来欣赏一首歌曲，仔细听一听歌里唱了些什么？

（2）再次欣赏歌曲，运用图片，初步熟悉歌词。

师：请小培养再仔细欣赏歌曲，用歌里的话说一说歌里唱了
些什么？（幼儿说出一句歌词，教师即出示相应的图片）

（3）再次欣赏歌曲，按照歌词顺序给图片排队。

师：小朋友听出了这么多的歌词，哪一句先唱，哪一句后唱
呢？我们再听一遍，一边听一边把图片按歌词顺序排好好吗？
（必要时可以唱完一句暂停，放好图片后再播放下一句）

（4）按节奏念歌词。

师：这样放的顺序对吗？我们念一遍来检查一下（教师带领
幼儿按节奏念歌词，速度稍慢）。

（5）重点练习歌曲中的'切分节奏和弱起节奏。

师：你们有没有地方觉得困难的地方？（教师引导幼儿发现
歌词或节奏掌握的还不准确的部分，重点练习切分节奏和弱
起节奏）（6）跟随教师学唱歌曲。

师：我们现在跟着钢琴一起轻轻唱歌，要看着图片，把歌词
唱清楚，好吗？（演唱1-2遍，可针对一字多音和弱起节奏单
独练习）（7）练唱歌曲。

师：我们玩图片捉迷藏的游戏，如果将图片拿走，你们能清
楚地唱歌吗？（教师可以请幼儿分几次将图片拿走，每拿走
一次就练习一遍歌曲）3.边唱歌边表演。

师：这首歌还可以边唱边表演，你们想做什么动作呢？

教师和幼儿边唱歌边表演。



幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇二

活动目标：

1、初步学唱歌曲《劳动最光荣》，唱准旋律，唱清楚歌词。

2、通过倾听和观察图片感知、记忆歌词的内容。

3、培养爱劳动的情感。活动准备：教学课件，音乐活动过程：

一、开始部分

二、基本部分

1、学唱歌曲《劳动最光荣》

（1）观看课件图片，理解歌词内容！

师：不仅我们人类是勤劳的，好多的小动物也很勤劳，我们
来看看！

（2）幼儿跟图片一起说歌词（可加适当的动作）师：我们一
起跟着图片来说一说！

（3）欣赏歌曲《劳动最光荣》

师：这些图片是讲一首歌曲内容的，歌曲的名字叫《劳动最
光荣》，你们想听吗？

（4）幼儿跟着歌曲一起学唱

（5）幼儿跟琴唱

师：我们现在跟老师的钢琴唱！



（6）游戏：捉迷藏

2、边唱歌边表演师：我们一起来唱唱吧！

三、结束部分

师：今天我学会了一首关于劳动的歌曲，回去唱给我们的爸
爸妈妈听，好吗？

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇三

1、能根据乐曲的旋律用身体动作的变化表现高楼，随节奏说
出念白部分。

2、唱准歌曲中的休止符和附点音符，表现歌曲欢快的情绪。

3、积极参与歌唱活动，体验与他人合作演唱的乐趣。

能根据乐曲的旋律用身体动作的变化表现高楼，随节奏说出
念白部分。

唱准歌曲中的休止符和附点音符，表现歌曲欢快活泼的情绪。

活动用音乐。

1、导入活动，练声并感知歌曲念白部分的基本节奏型。

(1)教师带幼儿与现场老师用歌声问好，简单练声。

(2)教师带领幼儿做拍手游戏，感知念白部分的基本节奏型。

2、用游戏形式学说歌曲中的念白部分，整体感知歌曲。

(1)教师示范念白部分。



(2)幼儿边拍手边随节奏练习念白部分。

(3)创编肢体动作，随节奏边做动作边数高楼。

(4)随音乐边念白边用身体动作的变化表现高楼，整体感知歌
曲。

3、完整学唱整首歌曲，唱准歌曲中的休止符和附点音符。

(1)教师示范说歌词。

(2)幼儿随节奏练习说歌词，用肢体动作感知休止符和附点音
符。

(3)教师范唱，幼儿配合说念白部分。

(4)由慢到快地完整学唱歌曲，并用肢体动作帮助唱准附点音
符和休止符。

(5)分两组合作练习说唱歌曲。一组念白一组演唱，交换练习。

4、用各种形式一起歌唱，感受和音乐一起玩的快乐。

(1)玩接唱游戏：“管住你的声音”。用接唱、默唱来练习幼
儿的内心节奏和语汇。

(2)完整演唱歌曲并表演念白部分，激发演唱的兴趣。

(3)与现场老师互动，鼓励幼儿勇敢大方的在众人面前快乐歌
唱。

告诉幼儿歌曲的名字，鼓励幼儿活动后数数自己见到的高楼，
听音乐离开活动现场。



幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇四

活动目标：

1、欣赏歌曲《劳动最光荣》，学唱歌曲中小动物们劳动的部
分。

2、通过观察图片和多次倾听教师演唱，创编小动物们劳动的
动作。

3、通过了解小猫的变化，感受劳动的辛苦与快乐，并敢于大
胆表述自己的意见。

活动准备：

1、幼儿听过《小猫钓鱼》的故事。

2、《劳动最光荣》的画面，上面有太阳照、雄鸡叫、花儿开、
小鸟飞、喜鹊衔树枝、蜜蜂采蜜、小蝴蝶在天空中飞舞。

3、小红花若干。

活动过程：

（一）教师带领幼儿回忆故事《小猫钓鱼》，倾听歌曲《劳
动最光荣》。

2、教师轻唱歌曲《劳动最光荣》，幼儿倾听。问：你们知道
小猫最后为什么能钓到鱼呢？是因为猫妈妈对小猫唱了首歌，
让我们一起听听猫妈妈说了什么。

（二）播放《劳动最光荣》的画面，引导幼儿记忆歌词。

1、画面上有谁？他们在做什么动作？



2、我们用歌曲中的话来唱出来。

（三）幼儿根据图片暗示，学习演唱歌曲中小动物们做事的
部分。

1、教师放慢速度歌唱，幼儿为歌曲创编小动物们劳动的动作，
教师可以唱两至三遍，满足幼儿创编的需要。

2、幼儿尝试把小动物做的事情唱出来，并与幼儿讨论理解歌
曲的含义。

（四）幼儿迁移经验，发现班级中爱劳动的小朋友。

幼儿讨论后，知道一心一意的劳动能获得成功，否则就什么
事情都做不好。

（五）大家为爱劳动的小朋友表演唱这首歌。

幼儿集体演唱，教师给爱劳动的小朋友发小红花，以示鼓励。

活动延伸：

区域活动：引导幼儿在活动中进行擦椅子，为自己服务，做
个爱劳动的好孩子。

家园共育：家长在家鼓励孩子自己的事情自己做，并学会帮
助家人做一些己所能及的事情。

教学反思

《劳动最光荣》是一个音乐欣赏活动，欣赏活动中“创造”
是非常重要的。虽然只是一个欣赏活动，但活动中我把歌唱
教学也作为了一个重点，因为歌曲的歌词内容唱的都是孩子
们所熟悉并喜欢的动物，而且这首歌也是比较传承的歌，部
分孩子能唱上那么几句，所以孩子们听几遍就能够很好的演



唱。

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇五

【活动目标】

1、使幼儿理解歌曲的内容，初步学会歌曲的演唱方法。

2、使幼儿知道唱歌时应该用最优美的声音唱。

3、培养幼儿热爱劳动的品质。

4、感受音乐的欢快热烈的情绪。

5、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

【活动准备】

1、课件-歌曲《劳动最光荣》

2、课件-图片：蜜蜂

【活动过程】

一、导入

1、律动：手挽花，要求幼儿用优美的动作进行表演

2、歌曲-大雨小雨

让幼儿用最好听的声音唱歌，注意唱大雨的声音时，应该声
音大一点，唱小于的声音时唱的声音小一点。

二、展开



1、幼儿学唱歌曲-劳动最光荣

出示图片-蜜蜂

提问：小蜜蜂是爱劳动的小动物吗？

请小朋友说说小蜜蜂是怎样爱劳动的？

教师：雄鸡一早就来唱歌，它特别的勤劳。小喜鹊在造新房，
小蜜蜂在采蜜糖，他们都很勤劳。大家要向他们学习。

老师这里还有一首歌曲呢，你听一听歌曲里面唱的什么，听
出来的小朋友来告诉大家。

2、教师完整的示范歌曲一遍

3、教师引导幼儿按歌曲的节奏说歌词两遍，幼儿听旋律，闭
上眼睛轻轻的听，用身体的动作打节奏，直到幼儿熟悉。

4、让幼儿把歌词填到旋律里面，教师重点示范：附点音符的
地方，让幼儿多唱，熟悉。

5、请幼儿按自己的意愿表演歌曲

三、结束

音乐游戏：种葵花

幼儿在游戏中自然结束。

儿歌《劳动最光荣》

太阳光金亮亮

雄鸡唱三唱



花儿醒来了

鸟儿忙梳妆

小喜鹊造新房

教学反思：

整个活动因为是根据幼儿的'兴趣出发，从生活中选择了幼儿
熟悉的内容，所以孩子们兴趣较高，在活动中也显得比较主
动、积极。在活动能够中，老师和幼儿的关系的平等的，整
个活动氛围是轻松的、快乐的，但整个活动安排的“量”较
多，以至于在体验歌曲情绪这一环节中幼儿体验得不够深入，
教师引导得也不够。可以将感受乐曲欢快的旋律和体验情绪
相结合，进行分段欣赏，让幼儿一段一段欣赏，教师分段营
造氛围，进行分析、让幼儿创造性地去表现，这样就可以为
后面的完整体验作好铺垫了。

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇六

1、使幼儿理解歌曲的内容，初步学会歌曲的演唱方法。

2、使幼儿知道唱歌时应该用最优美的声音唱。

3、培养幼儿热爱劳动的品质。

1、课件-歌曲《劳动最光荣》

一、导入

1、律动：手挽花，要求幼儿用优美的动作进行表演

2、歌曲-大雨小雨



让幼儿用最好听的声音唱歌，注意唱大雨的声音时，应该声
音大一点，唱小雨的声音时唱的声音小一点。

二、展开

1、幼儿学唱歌曲-劳动最光荣出示图片-蜜蜂

提问：小蜜蜂是爱劳动的小动物吗？请小朋友说说小蜜蜂是
怎样爱劳动的？

教师：雄鸡一早就来唱歌，它特别的勤劳。小喜鹊在造新房，
小蜜蜂在采蜜糖，他们都很勤劳。大家要向他们学习。

老师这里还有一首歌曲呢，你听一听歌曲里面唱的什么，听
出来的小朋友来告诉大家。

2、教师完整的示范歌曲一遍

3、教师引导幼儿按歌曲的节奏说歌词两遍幼儿听旋律，闭上
眼睛轻轻的听，用身体的动作打节奏，直到幼儿熟悉。

4、让幼儿把歌词填到旋律里面，教师重点示范：附点音符的
地方，让幼儿多唱，熟悉。

5、请幼儿按自己的意愿表演歌曲

三、结束音乐游戏：种葵花幼儿在游戏中自然结束。

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇七

1、欣赏歌曲《劳动最光荣》，学唱歌曲中小动物们劳动的部
分。

2、通过观察图片和多次倾听教师演唱，创编小动物们劳动的



动作。

3、通过了解小猫的变化，感受劳动的辛苦与快乐，并敢于大
胆表述自己的意见。

1、幼儿听过《小猫钓鱼》的故事。

2、《劳动最光荣》的画面，上面有太阳照、雄鸡叫、花儿开、
小鸟飞、喜鹊衔树枝、蜜蜂采蜜、小蝴蝶在天空中飞舞。

3、小红花若干。

（一）教师带领幼儿回忆故事《小猫钓鱼》，倾听歌曲《劳
动最光荣》。

2、教师轻唱歌曲《劳动最光荣》，幼儿倾听。问：你们知道
小猫最后为什么能钓到鱼呢？是因为猫妈妈对小猫唱了首歌，
让我们一起听听猫妈妈说了什么。

（二）播放《劳动最光荣》的画面，引导幼儿记忆歌词。

1、画面上有谁？他们在做什么动作？

2、我们用歌曲中的话来唱出来。

（三）幼儿根据图片暗示，学习演唱歌曲中小动物们做事的'
部分。

1、教师放慢速度歌唱，幼儿为歌曲创编小动物们劳动的动作，
教师可以唱两至三遍，满足幼儿创编的需要。

2、幼儿尝试把小动物做的事情唱出来，并与幼儿讨论理解歌
曲的含义。

（四）幼儿迁移经验，发现班级中爱劳动的小朋友。



幼儿讨论后，知道一心一意的劳动能获得成功，否则就什么
事情都做不好。

（五）大家为爱劳动的小朋友表演唱这首歌。

幼儿集体演唱，教师给爱劳动的小朋友发小红花，以示鼓励。

区域活动：引导幼儿在活动中进行擦椅子，为自己服务，做
个爱劳动的好孩子。

家园共育：家长在家鼓励孩子自己的事情自己做，并学会帮
助家人做一些己所能及的事情。

《劳动最光荣》是一个音乐欣赏活动，欣赏活动中“创造”
是非常重要的。虽然只是一个欣赏活动，但活动中我把歌唱
教学也作为了一个重点，因为歌曲的歌词内容唱的都是孩子
们所熟悉并喜欢的动物，而且这首歌也是比较传承的歌，部
分孩子能唱上那么几句，所以孩子们听几遍就能够很好的演
唱。

幼儿园中班音乐劳动最光荣教案篇八

1、使幼儿理解歌曲的内容，初步学会歌曲的演唱方法。

2、使幼儿知道唱歌时应该用最优美的声音唱。

3、培养幼儿热爱劳动的品质。

4、感受音乐的欢快热烈的情绪。

5、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

1、课件-歌曲《劳动最光荣》



2、课件-图片：蜜蜂

一、导入

1、律动：手挽花，要求幼儿用优美的动作进行表演

2、歌曲-大雨小雨

让幼儿用最好听的声音唱歌，注意唱大雨的声音时，应该声
音大一点，唱小于的声音时唱的声音小一点。

二、展开

1、幼儿学唱歌曲-劳动最光荣

出示图片-蜜蜂

提问：小蜜蜂是爱劳动的小动物吗？

请小朋友说说小蜜蜂是怎样爱劳动的？

教师：雄鸡一早就来唱歌，它特别的勤劳。小喜鹊在造新房，
小蜜蜂在采蜜糖，他们都很勤劳。大家要向他们学习。

老师这里还有一首歌曲呢，你听一听歌曲里面唱的什么，听
出来的小朋友来告诉大家。

2、教师完整的示范歌曲一遍

3、教师引导幼儿按歌曲的节奏说歌词两遍，幼儿听旋律，闭
上眼睛轻轻的听，用身体的动作打节奏，直到幼儿熟悉。

4、让幼儿把歌词填到旋律里面，教师重点示范：附点音符的
地方，让幼儿多唱，熟悉。



5、请幼儿按自己的意愿表演歌曲

三、结束

音乐游戏：种葵花

幼儿在游戏中自然结束。

儿歌《劳动最光荣》

太阳光金亮亮

雄鸡唱三唱

花儿醒来了

鸟儿忙梳妆

小喜鹊造新房

整个活动因为是根据幼儿的兴趣出发，从生活中选择了幼儿
熟悉的内容，所以孩子们兴趣较高，在活动中也显得比较主
动、积极。在活动能够中，老师和幼儿的关系的平等的，整
个活动氛围是轻松的、快乐的，但整个活动安排的"量"较多，
以至于在体验歌曲情绪这一环节中幼儿体验得不够深入，教
师引导得也不够。可以将感受乐曲欢快的旋律和体验情绪相
结合，进行分段欣赏，让幼儿一段一段欣赏，教师分段营造
氛围，进行分析、让幼儿创造性地去表现，这样就可以为后
面的完整体验作好铺垫了。


